

# 太花哨的文具挑选要谨慎

## 精美笔套小心孩子误吞、香味橡皮可能有劣质添加剂

新学期到来,文具是不是也换了一批新的?儿童文具,孩子们爱挑五颜六色、造型奇特的,但是这些却隐藏着不少安全隐患。2月20日,现代快报记者探访了新街口附近某市场销售的笔、橡皮、本等儿童文具,其中部分文具不符合国家学生用品标准要求,一旦被吞咽,可能会导致儿童窒息。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



现在的文具为了吸引孩子,设计都比较花哨



现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

### 带造型的笔帽,多数不牢靠

现代快报记者了解到,学生常买的笔,基本上都是五颜六色,带造型的中性笔。在新街口附近的一家文具店,货架上就摆满了各式各样的笔。笔帽的造型有猫、老虎、兔子、羊、熊等可爱的动物。此外,还有的笔帽上悬挂着挂件,比如小皇冠、水晶球,看上去很漂亮。

现代快报记者注意到,这些带有造型的笔帽,多数不牢靠,稍微用力点,就能掉落,很容易被学

生当成玩具。同时,多数笔帽没有孔,都是封闭状态。这些造型奇特的中性笔,多数在3元到5元。另一家老板还表示,笔是韩国产的,要贵些。

### 橡皮个头小容易被误吞

相比较下,橡皮造型就更多了。记者在另一家文具店发现,橡皮的造型都很时尚。口红样式的、西瓜等水果样式的、食物、动物造型的。同时,不少橡皮个头很小。比如,一款售价5元的橡皮,装在一个小铁盒子里。打

开铁盒,里面的设置很像化妆盒。一面镜子,和若干个被做成数字、小镜子模样的小橡皮。每一块小橡皮都只有一两厘米长宽。另外一款装在小瓶子里的橡皮,也被做成了各种水果的模样,每一块橡皮的大小,也大约只有成人指甲盖一般。

橡皮这么小,真的能擦干净吗?会不会有儿童吞咽窒息的危险?记者仔细查看包装,发现橡皮包装瓶背有“不适合3岁以下儿童使用”“不能食用”等字样。但是对于小学生来说,还是有风险。

提醒

## 尽量不要选造型奇特的文具

对于儿童文具的陷阱,国家质检总局缺陷产品管理中心近日也发出消费警示。除了不要购买没有任何生产商标志的文具,选购笔类产品时,要在笔帽、笔夹、尾塞等部位多做检查。

比如,尽量选择尺寸较大的笔帽,或者设计有突出笔夹,防止儿童意外吞咽笔帽。同时,笔帽顶端设计要有孔,且孔要尽量

大些,防止笔帽被儿童意外吞咽,卡在喉咙时,仍然有空隙供空气进入,延长抢救时间,避免出现窒息的情况。除了笔帽,还要检查尾塞牢固度是否足够大,同样防止儿童误食导致窒息的危险发生。

而购买橡皮,尽量选择无香味的。昨天,现代快报记者在探访过程中,基本上没有发现带有奇

特香型的橡皮。但是部分有水果、牛奶、巧克力等香型的橡皮还是会吸引学生。而这些香味,很可能是一些劣质的香味剂,若添加过量,很可能导致身体疾病。同时,个头较小的橡皮不要选择,有吞食窒息的风险。除了笔和橡皮,选择作业时,也不能选太白的,过白可能增加了荧光剂,有可能伤害视力。

# 地铁频现“借小钱”骗局 警方呼吁:不要借钱,立即报警

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)假称自己钱丢了,可怜巴巴地向路人借钱回家,回头就拉黑借款人的电话号码或微信,最近这种“借小钱”的骗局频繁出现在南京地铁区域内,仅2月19日当天,南京地铁警方就接到了3起此类报警。

2月19日早上7点多,地铁一号线南京站内接到报警,女大学生小杨称自己2月18日下午经过地铁南京站8号口时,遇到一位声称自己钱包被偷的女子,向她借100元路费,并加了小杨的微信,承诺到家以后便还钱。小杨借钱后一直等到第二天,对方都没有汇钱过来,当时留下的电话号码

无人接听,而微信也被拉黑了。当天上午10点多和下午3点多,地铁南京南站也接到同样内容的报警,分别是18岁的小常和22岁的姑娘小滕在南京南站内遇到“可怜人”借钱,理由同样是“借路费”,小常借了66元,小滕借了200元,随后便无法与对方取得联系,手机无法接通,怀疑被骗。

根据3名报警人反映的情况,警方怀疑这和去年10月发生在南京地铁的“小额诈骗案”的案情十分类似。此类团伙一般都是来自外地,以去年破获的案件为例,团伙成员是一个家族,他们不定期地到广州、上海、南京等大城市进

行小额诈骗。其中一名团伙成员称:“十个人里面一般能骗到两个,一天至少四五百,多的话一笔就能要到上千。”

警方表示,由于受害人往往是在被骗数小时甚至数天以后才意识到被骗报警,对于警方调取监控、锁定犯罪嫌疑人十分不利,因此地铁警方呼吁广大市民:若有人以“钱包被偷”为由借钱要求买车票或吃饭住宿等,可以及时拨打110报警。民警会将真正需要帮助的人送往救助站免费乘车回乡,也会迅速将行骗人绳之以法;同时在发现被骗后迅速报案,这有利于警方及时展开侦查,挽回损失。

## 10岁男孩留字条出走 幸好几个小时就被找到

快报讯(通讯员 狄公宣 见习记者 宋敏慧 记者 孙玉春)2月20日上午,在南京栖霞一小区,一名10岁男孩留下字条离家出走,上面还写着“如果10天后没回来,那就是我已经死了。”所幸在数小时后,男孩被找到了。

上午8点多,南京交通台欢乐点工作室的热线,接到了一通电话,男子带着哭腔,说他的儿子刚刚在早晨离家出走了。据他称,早晨5点多,自己起床打算为儿子做早饭,之后送他去上学,却发现儿子不见了。

在桌上,儿子还留了一张字条,上面写着:“离家出走,10天后还活着我就回来,10天后没回来那就是我已经死了。”看到儿子留下的这张字条,这位父亲非常着急。他告诉主持人,他们是单亲家庭,平时就他和儿子在一起,因为工作比较忙,确实照顾孩子的

时间偏少,但没想到孩子会不告而别。

上午10点多,现代快报记者从警方获悉,孩子已经找到了。据了解,上午7点左右,派出所就接到报警,民警一直在帮忙寻找。10点左右,警方得到孩子家长的反馈,孩子已经找到了,据称是躲在了小区的地下室里。

事发后,消息在朋友圈中大量转发,不少人都为孩子捏一把汗,祈祷早点找到男孩。据南京地铁警方介绍,上午8点40分左右,南京地铁公安分局也接到了家长的报警,称儿子可能坐地铁2号线或4号线。请地铁民警帮助寻找。地铁警方立刻通知了分管2号线和4号线的孝陵卫站派出所和仙林湖站派出所,要求沿线注意发现,并在官方微博上发布了寻人启事。孩子家长也对公安民警、媒体及网友的帮助表示了感谢。

## 醉驾碰上民警还问路 一开口就现原形

快报讯(通讯员 杨凯 记者 王瑞)半夜酒驾迷路碰上交警处理事故现场,男子将车开到民警面前,下车问路求助。不想,满口酒气当场就被民警发现,随后更因涉嫌醉驾面临刑事处罚。

2月20日零时许,因浦泗路发生一起交通事故,南京交警九大队民警正忙着撤现场,并对现场交通进行管制。这时,一辆白色大众小汽车直接开到在事故现场处置的九大队副大队长袁军面前。驾驶员从车上下来就问:“前面什么情况?怎么不让走了?”面对咨

询的驾驶人,袁军刚想解释,突然闻到驾驶员嘴里有酒气,立即安排民警对驾驶员进行酒精吹气测试,结果已达到醉驾标准。

经了解,驾驶员当晚与朋友在浦口一家KTV唱歌,喝了不少啤酒。结束后他开车回家,走到该路口时发现路不通了,就下车问交警怎么回事,完全忘了自己酒后驾车的事。目前,该驾驶员血样已送检,不但面临驾照吊销、罚款等处罚,还将依法为自己的交通违法行为承担刑事责任。

## 大客车上发现两条活娃娃鱼



现场查获的娃娃鱼 交警供图

交森林公安部门依法对客车司机作进一步处理。

2月17日凌晨1点多,民警在长江收费站对一辆大客车进行检查时,发现大客车行李舱内有一个泡沫箱,且全部用透明胶带封闭了起来,十分可疑。民警当场询问两名驾驶员该物品是何物,不想两人却称“不清楚”。出于安全考虑,民警对该泡沫箱进行了拆封检查,发现箱子里竟然装着2只活的娃娃鱼。见此情形,当民警要求驾驶员出示相关动物运输证明时,直到此时驾驶员才称,这是朋友放到车上让其帮忙运输的,没有给任何证明手续。

随后,交警联系森林公安部门专业人员核查确认,做进一步处理。交警提示,利用大客车运输娃娃鱼,不论是野生还是人工饲养,都必须由专车运输,且必须持有野生动物运输相关证明,该客车司机没有任何手续以及证明,属违法运输,将依法面临处罚。

快报讯(通讯员 周捷 李焱 记者 王瑞)2月17日凌晨,南京交警高速三大队在长江三桥公安检查站例行检查时,查获一辆非法运输娃娃鱼的客车,司机没有任何合法手续。随后,交警依法将该案移